CHAPITRE 7

CARACTERISTIQUES

Systéme de freinage a commande hydraulique a double circuit en “X" avec
maitre-cylindre et assistance par servofrein a dépression.

Freins a disque avant ventilés (1.3 Multijet et 1.4 16V essence) et a tambour
arriere (1.2 8V essence et 1.3 Multijet).

Freins a disque arriere ventilés (1.4 16V essence).

Frein de stationnement a commande mécanique par cables agissant sur I'essieu
arriere.

Freins avant

Freins a disques ventilés sur 1.3 Multijet et 1.4 16V, pleins sur 1.2 8V, avec étriers
flottants monopiston.

FREINS A DISQUES

Caractéristiques des disques de freins

Motorisation 128V | 1.3Multijet }_;‘u}%‘e’ [
@ du disque (mm) 240 257 284
Epaisseur du disque (mm) 10,8a 11,1 19,94 20,1 2194221
Epaisseur minimale du disque (mm) 9,2 18,2 20,2
@ du piston (mm) 48 54

Freins arriere
Freins a tambours / disques pleins avec étriers flottants monopiston avec rat-

trapage automatique du jeu d'usure et mécanisme de frein de stationnement
incorporé.

FREINS A TAMBOURS

Caractéristiques des tambours de freins

Moteurs 1.28V 1.3 Multijet
@ du cylindre de roue (mm) 20,6
@ maxi du tambour (mm) 180
@ maximum apres rectification (mm) 180,95

FREINS A DISQUES

Caracteristiques des disques de freins

Moteurs 1.4 16V
@ du disque (mm) 240
Epaisseur nominale (mm) 1082 11,1
Epaisseur apres rectification (mm) 9,55
Epaisseur minimum autorisée (mm) 9,20
@ du piston (mm) 34

Commandes

SERVOFREIN

Servofrein a dépression avec dispositif mécanique d'assistance au freinage sur
toute la gamme.

Diamétre : 9"

MAITRE-CYLINDRE
Maitre-cylindre tandem.
Diametre :

-1.2.8V et 1.3 Multijet : 13/16"
-1.416V:7/8"

FREIN DE STATIONNEMENT (STANDARD PAR CABLE)
Frein de stationnement a commande mécanique par cables agissant sur les
roues arriere.

PomPE A VIDE
Pompe entrainée par I'arbre a cames d'admission et fournissant la dépression
au servofrein.

Gestion de l'assistance
au freinage
Le véhicule est équipé d'un systeme ABS Bosch 8.1 pour le contréle du freinage.
Le systeme ABS comprend la fonction EBD (Electronic Brake force Distribution)
chargée du réglage et de la répartition électronique du freinage entre essieux.
Certaines versions sont dotées du systéme ESP (contrdle électronique de la sta-
bilité du véhicule) qui integre la fonction ASR (contrdle de la motricité avec
intervention sur les freins et sur le moteur), la fonction MSR (régulation du cou-
ple de frein moteur lorsqu’on rétrograde), la fonction HBA (augmentation auto-
matique de la pression en cas de freinage d'urgence) et la fonction Hill Holder
(assistance au conducteur pour les démarrages en cote ou en pente).

Le systeme se compose d'un calculateur électronique, d'une centrale électrohy-
draulique et de quatre capteurs de roue de type actif ainsi que d'un capteur
d'embardée / d'accélération latérale (avec ESP).

Sommaire &

2.

2

2.

GENERALITES

2

MECANIQUE

2

2

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

CARROSSERIE

page 107




Freins

s

2

GENERALITES

s

CALcuLATEUR D'ABS/ESP

IMPLANTATION DU CALCULATEUR D’ABS/ESP
ET BROCHAGE DE SON CONNECTEUR

CARACTERISTIQUES ET IMPLANTATION DES ELEMENTS

GROUPE ELECTROHYDRAULIQUE (M051)

Disposé a proximité du maitre cylindre, le calculateur est solidaire du bloc
hydraulique et forme ainsi un groupe compact. Il integre la pompe hydraulique,
le calculateur, 8 électrovannes et 4 électrovannes supplémentaires pour les sys-
temes avec ESP. La centrale électrohydraulique avec le systeme ESP integre un
capteur pour le contrdle de la pression des freins qui ne peut étre remplacé indi-
viduellement. Le systéme ESP a besoin de I'information du capteur d'angle de
direction et de vitesse de rotation du volant qui lui est fournit via le réseau CAN
par la centrale de direction assistée, ainsi que I'information du capteur d’em-
bardée qui contrdle la rotation et 'accélération latérale de la voiture.

CAPTEURS DE VITESSE DE ROUES (K070, K071, K075 ET K076)
Les capteurs de vitesse de roues sont de type “effet hall”.

IMPLANTATION DU CAPTEUR DE VITESSE DE ROUE AVANT

=
S
]
Z
<
Q
‘=
‘ectation du connecteur 38 voies
Affectation d teur 38
= Voies Affectations
imentation permanente (+
8 1 Alimentati 30
= 2a4 —
E 5 Signal du contacteur de neutralisation de I'ASR (uniquement avec ESP)
8 6 Signal du capteur de roue avant droit (K071)
- 7a12 —
= 13 Masse
- ow
E 14 C-CAN L.
= 15 C-CAN Low
E 16t 17 —
= 18 Alimentation du capteur de roue avant droit (K071)
=W
5 19 Alimentation du capteur de roue arriére droit (K076)
ignal du capteur de roue arriére gauche
o 20 Signal d d ié he (KO75)
= 21
22 Signal du capteur de roue avant gauche (K070)
23et24 —
25 Alimentation permanente (+ 30)
26 C-CAN High
27 C-CAN High
28230 —
= 31 Signal du capteur de roue arriére droit (K076)
E 32 Alimentation apres-contact (+15)
33 Alimentation du capteur de roue arriere gauche (K075)
=
% 34 Alimentation du capteur de roue avant gauche (K070)
o 35 —
&~ 3% Commande de la DEL de neutralisation de I'ASR (uniquement sur ESP)
=4 (par mise a la masse)
© 38 Masse

page 108

IMPLANTATION DU CAPTEUR DE VITESSE DE ROUE ARRIERE

Sommaire &



Freins

CONTACTEUR DOUBLE DE PEDALE DE FREIN (1030)

C'est un contacteur double, situé au dessus de la pédale de frein. L'information
sur |'état de la pédale de frein est utilisée pour I'allumage des feux stop, et par
le calculateur de combiné de bord pour informer le calculateur ABS. Son signal
est aussi utilisé par le calculateur de gestion moteur.

IMPLANTATION DU CONTACTEUR DOUBLE DE PEDALE DE FREIN

h ! A

Ingrédients

LIQUIDE DE FREIN

Préconisation :
Liquide synthétique répondant aux spécifications DOT 4, TUTELA TOP 4.

Capacité :

Respect des reperes de niveau MIN et MAX sur le réservaoir.
Périodicité d'entretien :

Remplacement et purge tous les 2 ans ou tous les 60 000 km.

Couples de serrage ndanmetendegsl

M - Se reporter également aux différents “éclatés de piéces” dans les

- < méthodes.

FREINS A DISQUE

Disque de frein sur le moyeu de roue (vis M8): 0,9 a 1,6

Etrier de frein sur le montant de roue (vis M10x1,25) (moteur 1.28V):5a 7,3
Etrier de frein sur le montant de roue (vis M12x1,25) (moteur 1.4 16V et 1.3 MJT) :
10,2 a2 13,6.

(¥) Vis ou écrous a remplacer aprés chaque démontage.

CIRCUIT HYDRAULIQUE

Servofrein sur le groupe pédalier (écrou M8) : 1,6 a 2,2

Tuyau flexible sur I'étrier de frein (raccord M10x1) : 1,2 a3 2,4
Systéme de purge sur I'étrier de frein (vis M8) : 0,7 a 1.4

Systéme de purge sur I'étrier de frein a tambour (vis M8) : 0,9 a 1,3
Cylindre de frein inférieur a tambour (vis M6) : 0,7 a 1,4

Tuyau rigide sur cylindre de freins a tambour (raccord M10x1) : 1,2 a 2,4
Tuyau rigide relié au tuyau flexible (raccord M10x1) : 1,2 a 2,4
Support de frein a tambour sur le chassis (vis M8) : 2,3 a 3,3
Jonction de tubes rigides sous le plancher (raccord M10x1) : 1,2 a 2,4
Tube rigide sur le maitre-cylindre (raccord M10x1) : 1,6

Pompe a vide sur la culasse supérieure (vis M8x1,25x22) : 2

Fixation du pédalier (conduite a droite) (écrou M8) : 1,6 a 3.

(¥) Vis ou écrous a remplacer aprés chaque démontage.

ABS

Etrier de support centrale ABS / ESP / caisse (vis M8) : 1,8 a 3,1

Centrale ABS / ESP sur le support (écrou M6) : 0,2a 1,3

Tubes rigides de frein sur la centrale ABS / ESP (raccord M10x1): 1,2a 2,4
Tubes rigides de frein sur la centrale ABS / ESP (raccord M12x1): 1,22 2,4
Capteur de vitesse de roues avant / arriere (vis M6) : 0,4 a 1,2

Masse ABS (axe M6) : 0,4 a 1,2.

(¥) Vis ou écrous a remplacer aprés chaque démontage.

FREIN A MAIN
Ensemble levier de frein a main / caisse (vis M8) : 2 a 4.

CAPTEUR D’EMBARDEE / D'ACCELERATION LATERALE (M091)
Le dialogue avec la centrale ABS / ESP se fait via le réseau C-CAN. Le capteur
se trouve sous le levier du frein de parking.

Brochage du capteur d’'embardée

Voies Affectations

1 Alimentation aprés contact
C-CANL1
C-CANL2
C-CANH 1
C-CANH?2

Masse

o|lo| |l w|lr

IMPLANTATION DU CAPTEUR Q’EMBARDEE /
D’ACCELERATION LATERALE

9001 Auew.BD Ul spepy
LZbZL0!
v2080

R
15610455
£09 500 S92 0
ZSIY ® H

Schémas électriques

LEGENDE

1
Q

/
Z Voir explications et lecture d'un schéma au
~ chapitre “Equipement électrique”.

e

ELEMENTS

B001B : Centrale de dérivation (avant)

C012 : Masse avant ABS

D006 : Jonction avant / arriere

K070 : Capteur de roue avant gauche pour I'abs

K071 : Capteur de roue arriére gauche pour I'abs
MO10A : Centrale de contréle moteur (avant)

MO086B : Centrale direction assistée électrique (avant)
M091 : Centrale d’embardée

CODES COULEURS
N. Noir H. Gris
B. Blanc S. Rose
A. Bleu ciel C. Orange
M. Marron Z. Violet
G. Jaune L. Bleu
R. Rouge W. Noisette
V. Vert

Sommaire &

2.

2

2.

GENERALITES

=
=
o
[t
r4
<
Q
=
=

2

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

4

CARROSSERIE

page 109

-



Freins

HOO1  Agot[E=] E050 HOO1
. E = B
= 6 5
= ; i Jls -
j i 7 (0] 20 18 [E] 1
\% F24 Fo4 E 28 Fot | ‘ ; T
\E 75A 40A ZOAC) 80A | s B A " i INT i
= 1 lBo w \% %g
cB RG RB AN |_1J 4445 |_27_3«ﬂ 25
—
MO51 32 1 25| 1
@ H L H L |
[B88 22 34 6 B 20 33 31 27 15 26 U] 2| ==
N N i:c, Jenfee ign ‘i:H E?
| | T = P E5050
E 7 6 5 41 D006  Eoso E1050
o =5 =5 e Lr|ve|wLv
[
Z. w | o |
< [1 2] [1 2] [1 2] [1 2] [« 2 1 3]
2 iR il
E 1% [ B
CO012 K070 KO71 K075 K076 1030 CO015
SCHEMA DE L'ABS
HOO!  AQo1 S Hitt5 HOO! E050
L e B [
D X R |_>&§
] BOO! ) L
=4 [1_45 6]
3 Fig | €5
= E2530 +
\d = INT
- D259 [+ ¢ ] o
Z mlem |Ls =
& %]
% a DOO1 (¢ 7 @T‘* m ms
2
= —TOB e MO054
— MO51 [a2 1 25 36 5] m&o‘
| @ H L H L | LH HL
(B3 2 6 1 20 33 3 B 27 15 26 14 | 718 4533
— N IN aN [en]ea W | T ] ' l v TMﬁfﬁfffff!J 1 I: v
= i O i I
76 5 4DO06 F [ v il |
= =u —1 M
=z bl Ll I [ T e v 1 |
= e A i e e
W N
& | % | @) )
~ CO012 K070 KO71 KO75 K076 Co10 M09 M086
<
o SCHEMA DE L'ESP
Sommaire & B ) -




Freins

NMETHODES DE REPARATION

%x

Procéder la purge du circuit hydraulique de freinage a chaque fois que celui- ci a été ouvert.
Remplacer toujours les plaquettes et les disques par train complet et ne monter que des piéces de marque et qualité pré-

coniseés.

Le remplacement des disques entraine obligatoirement le montage de plaquettes de frein neuves.
Le réglage du frein de stationnement s’effectue dans I’habitacle au niveau du levier.
L’entrefer des capteurs de roue d’ABS n’est pas réglable.

Freins avant

REMPLACEMENT DES PLAQUETTES

REMPLACEMENT

+ Débrancher la borne négative de la batterie.

+ Désolidariser le capteur d'usure des plaquettes de
frein (1) (Fig.1).

Fig. 1

| .
M’ Le capteur d’usure n'est présent que du

~ < coté gauche.

+ Déposer les vis de fixation (2) (Fig.2).

Fig. 2

+ Extraire la partie supérieure de I'étrier, puis I'écar-
ter en I'attachant dans le passage de roue afin de
ne pas endommager le flexible de frein (Fig.3).

« Extraire les anciennes plaquettes de frein (3) (Fig.4).
+ A l'aide d'une pince multiprise, repousser lente-
ment le piston de I'étrier (4) (Fig.5).

+ La repose s'effectue dans I'ordre inverse de la
dépose.

« Serrer au couple prescrit.

Appliquer des pressions sur la pédale
de frein afin de réarmocer le piston sur
la plaquette.

Fig. 3

Fig. 5

DEPOSE-REPOSE D'UN ETRIER

DEPOSE

« Installer le véhicule sur un pont élévateur.

+ Apposer un bouchon de dépression sur le vase de
liquide de frein.

* Procéder a la dépose des plaquettes de frein (voir
opération concernée).

« Dévisser le flexible de frein (1) sur I'étrier (Fig.6).
+ Déposer I'étrier de frein.

Fig. 6

REPOSE

Respecter les points suivants :

- Controler I'étanchéité des joints pare-poussiére.

- Respecter les couples de serrage prescrits.

- Procéder a la purge en air du circuit hydraulique
(voir opération concernée).

SUPPORT D'ETRIER

DEPOSE
+ Déposer I'étrier avant (voir opération concernée).
+ Déposer les vis de fixation (1) (Fig.7).

Fig. 7
+ Extraire le support d'étrier (2).

REPOSE
+ La repose s'effectue a I'inverse de la dépose.
« Serrer au couple les vis (2).

DEPOSE-REPOSE D'UN DISQUE

DEPOSE

* Procéder a la dépose des plaquettes de frein (voir
opération concernée).

+ Déposer le support d'étrier de frein (voir opération
concernée).

+ Déposer les vis (1), puis déposer le disque (2)
(Fig.8).

Sommaire &

i -

2.

2

2.

GENERALITES

\

=
=
o
[t
r4
<
Q
=
=

2

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

2

CARROSSERIE

page 111

-



Freins

s

2

s

GENERALITES

2

K
=]
o
o
z.
<
O
=
=

2

2

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

CARROSSERIE

page 112

Fig. 8

REPOSE

A la repose, controler la propreté des plans d’appui
disque-moyeu avant assemblage et, une fois I'opé-
ration achevée, appuyer plusieurs fois sur la pédale
de frein afin que les plaquettes reprennent leur
position de fonctionnement.

Freins arriere
a tambours

DEPOSE-REPOSE D'UN TAMBOUR

DEPOSE

+ Installer le véhicule sur le pont élévateur.

+ Déposer la roue arriére du coté concernée.
* Déposer les vis (1) (Fig.9).

Fig. 9

+» Déposer le tambour arriére.

REPOSE

Respecter les points suivants :

- Respecter les couples de serrage prescrits.

- Pour la repose, procéder a I'inverse de la dépose.

DEPOSE-REPOSE
DES SEGMENTS DE FREIN

REMPLACEMENT

| : B
~'/~ Remplacer toujours les segments par train

- < complet et respecter la marque ainsi que
la qualité de garniture préconisée.

+ Soulever et caler 'arriere du véhicule.

+» Déposer les roues arriére.

+ Déposer le capuchon de la vis de purge.

+ Mettre en place sur la vis de purge un dispositif de
purge.

+ Appuyer sur la pédale de frein jusqu’a évacuation
complete du liquide de frein.

FREINS AVANT

1. Disque

2. Vis de fixation du disque
3. Flasque

4. Etrier

+ Déposer le tambour de frein (voir opération
concernée).

+ Déposer la console de plancher (1) (Fig.10) (voir
opération concernée).

Fig. 10

+ Déposer la console centrale.

+ Desserrer I'écrou de réglage (2) puis détacher les
cables de commande de frein de stationnement (3)
de I'étrier (4) (Fig.11).

+ Déposer le couvercle de protection disposé a I'ar-
riere du flasque du tambour. A travers cet orifice,
décrocher le cable de frein de stationnement.

+ Déposer le raccord hydraulique du cylindre de
roue arriere. Obturer les orifices.

» Mettre en place sur le cylindre de roue un outil
spécifique maintenant les pistons enfoncés.

+ A l'aide d'une pince, déposer les ressorts de rap-
pel supérieur (5) et inférieur (6) (Fig.12).

Fig. 13

+ Déposer les deux agrafes de retenue (7) des seg-
ments de frein (8).

+ Déposer le dispositif de rattrapage de jeu avec les
deux segments de frein.

Fig. 12

+ Déposer les deux vis de fixation du cylindre de
roue et déposer ce dernier.

A la repose, procéder dans le sens inverse de la
dépose en veillant a respecter les consignes sui-
vantes :

- Positionner le dispositif de rattrapage de jeu avec
les segments de frein, les agrafes de retenue et les
différents ressorts de rappel.

- En cas de montage de segments neufs, mettre la
vis de réglage (9) et le tirant (10) du dispositif de
rattrapage au contact des segments (dispositif
completement vissé), puis dévisser la bague cran-
tée (11) d'un demi-tour (Fig.13).

Sommaire &



Freins

- Respecter les couples de serrage prescrits.
- Régler la course du frein de stationnement.
- Effectuer une purge du circuit de freinage.

DEPOSE-REPOSE
D'UN CYLINDRE DE ROUE

REMPLACEMENT

< Lors du remplacement d’un cylindre de
-~ Nroue, qui doit toujours étre réalisé par

train complet, nous vous conseillons de
remplacer les segments de frein (voir opération
précédente).

R

+ Déposer les segments de frein (voir opération pré-
cédente).

+ Débrancher la canalisation de frein du cylindre de
roue. Placer un bouchon a son extrémité pour évi-
ter I'introduction d'impuretés.

+ Déposer les vis de fixation du cylindre de roue sur
le flasque.

+ Déposer le cylindre de roue.

+ Nettoyer correctement la portée du cylindre de
roue et reposer le cylindre neuf.

« Serrer les vis de fixation au couple prescrit.

+ Déposer le bouchon et reposer la canalisation de
frein.

+ Procéder a la purge du circuit de freinage (voir
opération concernée).

Freins arriere

REMPLACEMENT DES PLAQUETTES

OUTILLAGE NECESSAIRE
- [1]. Repousse piston (Fig.18).

REMPLACEMENT

+ Installer le véhicule sur un pont élévateur.

* Desserrer le frein a main.

+ Déposer la roue arriére du coté concerné.

+ A 'aide de deux pinces, désengager le cable du
frein a main comme illustré (Fig.14).

+ Déposer les vis de fixation (1) (Fig.15).

Fig. 15

« Extraire et accrocher I'étrier (2) (Fig.16).

Fig. 16

+ Déposer les plaquettes usagées comme illustré
(Fig.17).

Fig. 17

+ A l'aide de I'outil [1], repousser lentement le pis-
ton de d'étrier arriére (Fig.18).

+ La repose s'effectue dans I'ordre inverse de la
dépose.

« Serrer au couple prescrit.

Appliquer des pressions sur la pédale
de frein afin de réarmocer le piston sur
la plaquette.

2.

2

2.

GENERALITES

Fig. 18

DEPOSE-REPOSE D'UN ETRIER

DEPOSE

+ Installer le véhicule sur un pont élévateur.

+ Apposer un bouchon de dépression sur le vase de
liquide de frein.

* Procéder a la dépose des plaquettes de frein (voir
opération concernée).

+ Dévisser le flexible de frein (1) sur I'étrier (Fig.19).

\

=
=
o
[t
r4
<
Q
=
=

=

-

:

[

Q

=

—

=

|

Z

=

=

=%

=

=

-

‘=

Fig. E

=~

« Déposer |'étrier de frein. %

REPOSE &

Respecter les points suivants : &

- Controler I'étanchéité des joints pare-poussiére. I~

- Respecter les couples de serrage prescrits. <

- Procéder a la purge en air du circuit hydraulique )
(voir opération concernée).

page 113

Sommaire &

# - =



Freins

s

2

s

GENERALITES

2

MECANIQUE

2

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

2

CARROSSERIE

page 114

SUPPORT D'ETRIER ARRIERE

DEPOSE
» Déposer I'étrier arriére (voir opération concernée).
+ Déposer les vis de fixation (1) (Fig.20).

Fig. 20

+ Extraire le support d'étrier (2).

REPOSE
+ La repose s'effectue a I'inverse de la dépose.
« Serrer au couple les vis (2).

DEPOSE-REPOSE D'UN DISQUE

DEPOSE

+ Procéder a la dépose des plaquettes de frein (voir
opération concernée).

+ Déposer le support d'étrier de frein (voir opération
concernée).

+ Déposer les vis (1), puis déposer le disque (2)
(Fig.21).

Fig. 21

REPOSE

A la repose, respecter les points suivants :

- contréler la propreté des plans d'appui disque-
moyeu avant assemblage,

- appuyer plusieurs fois sur la pédale de frein afin
que les plaquettes reprennent leur position de fonc-
tionnement.

. Etrier
. Disque de frein arriere

N =

FREINS ARRIERE

3. Flasque

4. Tambour de frein arriére

5. Segments

6. Vis de fixation de disques arriere
7. Vis de fixation de tambours arriére.

Commande
des freins

DEPOSE-REPOSE
DU MAITRE-CYLINDRE

DEPOSE

+ Débrancher la borne négative de la batterie.

+ Déposer la batterie et son support.

+ Déconnecter le capteur de niveau de liquide de
freins (interrupteur) (1) (Fig.22).

0=/ AP

+ Dévisser les raccords (2) et débrancher les tuyaux
du circuit hydraulique de freins (3) .
+ Dévisser les écrous de fixation (4) et déposer le
maitre-cylindre avec le réservoir (5).

+ A I'établi, dévisser I'axe de fixation (6) et séparer
le réservoir (7) du maitre-cylindre (8) (Fig.23).

REPOSE

Respecter les points suivants :

- Respecter les couples de serrage prescrits.

- Remplacer le joint d'étanchéité entre le maitre-
cylindre et le servofrein.

- Effectuer la purge du circuit hydraulique de frei-
nage (voir opération concernée).

Sommaire &



Freins

COMMANDE

A. Boite de vitesses robotisée
B. Boite mécanique
C. Moteur Diesel

. Joint

. Pompe a vide

. Bouchon

. Réservoir de compensation
. Maitre-cylindre

. Pédalier

. Servofrein

NOGOTRARWN=

DEPOSE-REPOSE DU SERVOFREIN
DEPOSE

Dans le compartiment moteur

+» Débrancher la borne négative de la batterie.

+ Déposer :

- le filtre a air complet (voir opération concernée),
- la batterie et son support,

- le maitre cylindre (voir opération concernée),

- le groupe hydraulique (voir opération concernée).

Dans I'habitacle

+ Selon équipement, déposer I'airbag genoux (voir
opération concernée).

+ Dévisser la vis (1) et débrancher I'articulation de la
colonne (2) du boitier de direction (Fig.24).

+ Dégager les ailettes de retenue (3) et dégager la
poussée de servofrein (4) de la pédale correspon-
dante (Fig.25).

« Dévisser les écrous de fixation (5) du servofrein au
pédalier (6).

+ Débrancher la soupape de la pompe a vide (7) et
déposer le servofrein (8) (Fig.26).

REPOSE
A la repose, respecter les couples de serrage pres-
crits et effectuer la purge du circuit hydraulique de
freinage.

CONTROLE ET REGLAGE
DU FREIN DE STATIONNEMENT

REGLAGE

_\‘ t/ - Il est nécessaire d'effectuer de nouveau le

- ~réglage en cas de remplacement :
- des plaquettes de frein arriére,

- des méchoires de frein arriere,

- des cylindres de freins arriére,

- 'ensemble des cébles.

+ Déposer la console de plancher (voir opération
concernée).

+ Installer le véhicule sur le pont élévateur

+ Marquer la position de I'écrou (1), dévisser
ensuite I'écrou de réglage du flexible de frein a
main d’au moins deux ou trois tours afin de déten-
dre complétement les cables (2) (Fig.27).

Fig. 26

Sommaire &

2.

2

2.

GENERALITES

2

MECANIQUE

2

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

2

CARROSSERIE

page 115

-



Freins

s

2

s

GENERALITES

2

MECANIQUE

2

2

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

CARROSSERIE

page 116

FREIN DE STATIONNEMENT

1. Cable de frein de a main
2. Levier.

PURGE DU CIRCUIT HYDRAULIQUE
DE FREINAGE

MY Effectuer la purge aprés toute opération

~ X au cours de laquelle le circuit a été ouvert.

D’une fagon générale, la purge doit étre
effectuée lorsque la pédale devient ” élastique ”
et lorsqu'il devient nécessaire d’actionner plu-
sieurs fois celle-ci pour obtenir un freinage effi-
cace. Dans la mesure du possible, il est recom-
mandé d'utiliser un appareil de purge sous pres-
sion. Toutefois, a titre de dépannage, la méthode
de purge “ au pied " réalisable avec le concours
d’un autre opeérateur, peut étre employée mais
sous toutes réserves en ce qui concerne son effi-
cacité.

PURGE

Respecter les points suivants :

- Le dispositif d'assistance ne doit pas étre en
action pendant I'opération.

- Veiller au maintien du niveau dans le réservoir de
compensation durant toute |'opération.

- Le circuit de freinage étant organisé en “X", la
purge doit s'effectuer a chaque récepteur dans un
ordre spécifique qui est : arriére droit, avant gau-
che, arriére gauche et avant droit.

- Effectuer un essai sur route comportant des pha-
ses de régulation (20 a 30 km/h).

- Controler la course de la pédale de frein. Si elle
reste élastique, reprendre |'opération.

Systé b

DEPOSE-REPOSE DU GROUPE
ELECTROHYDRAULIQUE

DEPOSE

MY Avant dintervenir sur le circuit hydrau-
~ ~lique de freinage et de débrancher un rac-

cord, prévoir I'écoulement du liquide et
protéger son environnement. Obturer ensuite
tous les orifices laissés libres a I'aide de bou-
chons appropriés.

+ Déposer la batterie et son support.

+ Débrancher le connecteur (1) du groupe hydrau-
lique (Fig.28).

+ Dévisser les raccords (2), (3), (4), (5) et (6) et
débrancher les tuyaux rigides du circuit hydrau-
lique des freins, coté centrale (Fig.29).

M. Boucher soigneusement les tuyaux pour

~ X éviter les fuites de liquide de freins.

Fig. 29

+ Dévisser le raccord (7) et débrancher le tuyau
rigide (8), coté maitre-cylindre (Fig.30).

« Dévisser les vis de fixation (9) et déposer de son
logement la centrale du systeme de freinage (10)
avec son tuyau rigide.

* Au banc, dévisser les écrous de fixation (11) et
séparer |'étrier de support (12) de la centrale du
systeme de freinage (13) (Fig.31).

Fig. 31

REPOSE

Respecter les points suivants :

- Ne retirer les obturateurs du groupe hydraulique
neuf qu'au moment de monter la canalisation de
frein correspondante.

- La repose s'effectue dans I'ordre inverse de la
dépose.

- Respecter les scrupuleusement les couples de ser-
rages des tuyaux (voir les caractéristiques).

CAPTEUR DE VITESSE
DE ROUE AVANT

DEPOSE-REPOSE

+ Soulever et caler I'avant du véhicule.

+ Débrancher la borne négative de la batterie.

+ Déposer la roue concernée.

« Dévisser les fixations et déplacer la partie avant
du pare-boue.

« Ouvrir les colliers et libérer le cable électrique du
capteur de vitesse de roue.

+ Débrancher le connecteur électrique du capteur
de vitesse de roue.

« Libérer le faisceau électrique des agrafes situées
sur la caisse.

+ Dévisser la vis de fixation du capteur de vitesse de
roue (1) (Fig.32).

Fig. 32

+ Déposer le capteur.

REPOSE
+ A la repose, reposer le capteur de roue, le serrer
au couple et passer le faisceau dans ses agrafes de
maintien.

Sommaire &



Freins

CAPTEUR DE VITESSE
DE ROUE ARRIERE

DEPOSE-REPOSE

+ Soulever et caler I'arriere du véhicule.

+ Débrancher la borne négative de la batterie.

+ Déposer la roue du coté concernée.

+ Débrancher la connecteur électrique (1) du cap-
teur de vitesse de roue (Fig.33).

+ Libérer le cable électrique (2) du capteur des agra-
fes situées sur I'essieu arriere.

« Dévisser la vis de fixation (3) du capteur de vitesse
(Fig.34).

+ Déposer le capteur (4).

REPOSE
+ A la repose, reposer le capteur de roue, le serrer
au couple et passer le faisceau dans ses agrafes de
maintien.

2.

2

2.

GENERALITES

Fig. 33

2

MECANIQUE

2

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

2

CARROSSERIE

page 117

Sommaire & B ) -




	CARACTÉRISTIQUES
	Freins avant
	Freins arrière
	Commandes
	Gestion de l’assistance au freinage
	Ingrédients
	Couples de serrage
	Schémas électriques
	SCHÉMA DE L’ABS
	SCHÉMA DE L’ESP


	MÉTHODES DE RÉPARATION
	Freins avant
	PLAQUETTES
	REMPLACEMENT

	ÉTRIER
	DÉPOSE
	REPOSE

	SUPPORT D’ÉTRIER
	DÉPOSE
	REPOSE

	DISQUE
	DÉPOSE
	REPOSE


	Freins arrière à tambours
	TAMBOUR
	DÉPOSE
	REPOSE

	SEGMENTS DE FREIN
	REMPLACEMENT

	CYLINDRE DE ROUE
	REMPLACEMENT


	Freins arrière à disques
	PLAQUETTES
	OUTILLAGE NÉCESSAIRE
	REMPLACEMENT

	ÉTRIER
	DÉPOSE
	REPOSE

	ÉTRIER ARRIÈRE
	DÉPOSE
	REPOSE

	DISQUE
	DÉPOSE
	REPOSE


	Commande des freins
	MAÎTRE-CYLINDRE
	DÉPOSE
	REPOSE

	SERVOFREIN
	DÉPOSE
	REPOSE

	FREIN DE STATIONNEMENT
	RÉGLAGE

	CIRCUIT HYDRAULIQUE DE FREINAGE
	PURGE


	Système antiblocage
	GROUPE ÉLECTROHYDRAULIQUE
	DÉPOSE
	REPOSE

	CAPTEUR DE VITESSE DE ROUE AVANT
	DÉPOSE-REPOSE
	REPOSE

	CAPTEUR DE VITESSE DE ROUE ARRIÈRE
	DÉPOSE-REPOSE
	REPOSE



	Eclatés
	FREINS AVANT
	FREINS ARRIÈRE
	COMMANDE
	FREIN DE STATIONNEMENT



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket true
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings true
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo true
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Preserve
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (None)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages false
  /ColorImageDownsampleType /Average
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages false
  /GrayImageDownsampleType /Average
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages false
  /MonoImageDownsampleType /Average
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /PDFX1a:2001
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /Unknown

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e55464e1a65876863768467e5770b548c62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc666e901a554652d965874ef6768467e5770b548c52175370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ITA (Utilizzare queste impostazioni per creare documenti Adobe PDF adatti per visualizzare e stampare documenti aziendali in modo affidabile. I documenti PDF creati possono essere aperti con Acrobat e Adobe Reader 5.0 e versioni successive.)
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020be44c988b2c8c2a40020bb38c11cb97c0020c548c815c801c73cb85c0020bcf4ace00020c778c1c4d558b2940020b3700020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken waarmee zakelijke documenten betrouwbaar kunnen worden weergegeven en afgedrukt. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents suitable for reliable viewing and printing of business documents.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /FRA <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [595.275 841.890]
>> setpagedevice


	Page suivante: 
	Page précédente: 
	Recherche: 
	Zoom: 
	Impression: 
	Sommaire: 


